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Előfizetési árak helyben és vidéken:

Egy évre ... 12 korona
Felevre ... 6 korona
Negyedévre . . 3 korona
Egyes szám ára 12 fillér

MEGJELENIK VASÁRNAP 
ÉS CSÜTÖRTÖK REGGEL HflTflRÖR Szerkesztőség és kiadóhivatal:

a □ Újvidék, □ a 
Petőfi-utca 47. szám,

ahová a lap szellemi s anyagi részét 
illető közlemények küldendők.

Ilyen közleményeket es megkere­
séseket lapunk nyomdája is elfogad.

Hz Országos Függetlenségi és 48-as Párt Délvidéki és Alföldi Függetlenségi Párt Újvidéki Hivatalos Lapja.

A bomlás kezdete.
Annak idején a koalíció sem állott 

ellentétesebb elemekből, mint á milye­
nekből a mostani munkanélküli munka­
párt összeverődött s amint a koalíció ép 
ezen természetellenes összetételénél fog­
va szétrobbant, a munkapártnak sem 
lesz, nem lehet más kimúlása. A szét­
húzás, elégedetlenkedés, a bomlás jelei 
már is félreismerhetlenül mutatkoznak, 
pedig még semmi olyan érdemi dolgot 
nem végeztek, ami még erősebben ki- 
élesitené az ellentéteket a fejbólintó párt- 
hívek között.

Azt lehet mondani, hogy ez a tö­
méntelen sok fejből álló tábor csupán 
csak egyben ért egyet s vezére példá­
jára egyféleképpen gondolkozik, t. i. a 
császáti éidek és akaiat minden előtt! 
Amit a császár követel, amit az osztrák 
kormány kifőz és a munkanélküliek elé 
rak: szó nélkül, egyszerű fejbólintással 
meg kell adniok, még akkor is, hogy 
ha beleszakad ez a szenvedő magyar 
nép. A dualizmus elve alatt a császári 
önkényt értik s ez irányítja nagy nem­
zeti munkájukat. Belső dolgainkban, kü­
lönösen a szociális kérdésekben, ahány 
fej van a kormánypártban, annyiféle né­
zetet és felfogást vallanak, annyiféle 
érzést és törekvést találhatunk náluk.

Együtt, de mégis egymással szem­
ben vannak a táborban a fanatikus mer­
kantilisták a még fanatikusabb agrárok­
kal, a legliberálisabbak a legklerikálisab- 
bakkal, a legdemokratikusabbak a leg­
arisztokratábbakkal. Az eszmék, az elvek 
mérhetetlen különbözőségei forronganak 
a mostani mameluk-táborban. Pedig 
ezeknek az egyeseknek és elveknek 
mindegyike hangosabban és türelmetle­
nebbül, mint bármikor, követeli a maga 
érvényesülését a többinek megsemmi­
sülésével.

A természetes ellentétek, az ellen­
tétes érdekek napról-napra élesednek s 
távolitják egymástól a párttagokat, aki­
ket ma még kizárólag, egyesegyedíil a 
legkiilömbözöbb előnyöket nyújtó kor­
mány és pártérdek tart össze ideig-óráig.

Most még várakozó állásban van­
nak Zichy János esete ugyan ennél 
többet is bizonyít— de következzenek csak 
azok az esetek,amelyek elől nem térhetki

sem akormány sem a parlament. A ktilöböző 
szociális kérdések, ezek között első sor­
ban a választójog kérdése. Mert az igazi 
általános, egyenlő s titkos választójognak 
vannak hívei a kormánypártban is és itt 
vannak a legvadabb ellenségei is. Le­
hetetlen, hogy ebben a kérdésben külö­
nösen domináló ellentétessége két kü­
lönböző világfelfogásnak mihamarább 
szét ne ugrasztaná ezt a sok pénzen, 
még több erőszakossággal összetobor- 
zott pártot. Lehetetlen, hogy a különböző 
felfogásuk keretében és alapján már-már 
érvényesülni törekvő ellentétek sokáig ké­
pesek lennének együtt maradni.

A pártban már is két párt van: 
Khuen és Tisza pártja, mely egymásnak 
ellensége, egymás eilen intrikál s csak 
alkalomra vár, hogy ezt nyilvánosan is 
és kellő nyomatékkai kifejezhessék.

A bomlási processus már megindult, 
nem sokára tanúi lehetünk bomlasztó 
hatásának. Újévig még talán kihúzzák 
együtt mint „tömör nagy többség“, de 
újév után majd kezdődik, aminek ter­
mészet és emberi erkölcs szerint kez­
dődni kell: a nagy kormánypártnak ele­
meire való válása. Mert csak újév után 
kezdődhetik a parlamenti érdemleges és 
eszméket, elveket, de ezek által az em­
bereket is más-más irányba elválasztó, 
szétugrasztó parlamenti munka.

A DMKE közgyűlése.
Lenn az ország határán, ahol a szerb és 

a román hegyek ölelkeznek össze a magyar 
földdel, Versecen tartja meg e hó 23-án Justli 
Gyula elnöklete alatt évi rendes közgyűlését 
a DMKE., amely hét esztendei fennállása alatt 
az ország leghatalmasabb kulturegyesülete let!.

A magyar közművelődési egyesületek a 
magyar művelődés terjesztésében nemes ver­
senyt folytatnak egymással. Ebből a hazafias 
munkásságból erősen kiveszi a maga részét a 
Délmagyarországi Magyar Közművelődési 
Egyesület is. A DMKE. az összes közműve­
lődési egyesületek között a legfiatalabb, csu­
pán hét esztendős s mar is hatalmas kultúr­
intézményekkel bir. Aradon, Szegeden és Ma­
kón nagy áldozatokkal nevelőintézeteket léte­
sített, amelyekben félingyenes és ingyenes ala­
pítványi helyeket alapított. Az Alföld szegé­
nyes, elhanyagolt színészetének rendezésére

megalakította Kecskemét székhelylyel az „Al­
földi Színi Szövetséget“, melynek kebelében 
már eddig két színi kerületet létesített. Ugyan­
csak létesítette a kivándorlás ellensúlyozására 
az „Országos Kivándorlási Ligát,“ mely Bu­
dapest központtal már meg is kezdette mű­
ködését. Állandóan sürgeti a sajkáskerületi és 
közalapítványi földeknek a magyarok közötti 
parcellázását. Közbenjárt, hogy Pancsova alatt 
mielőbb ármentesittessenek az aldunai öblök 
és az így felszabaduló kincstári földekre ma­
gyarok telepíttessenek. Fentart több ovodát, 
nép- és ifjúsági könyvtárt, munkásgimnáziumot 
Budapesten és Makón, szabad lyceumot Bu­
dapesten, Újvidéken s Palúnkún, napközi ott­
hont Újvidéken, azonkívül ifjúsági egyesületek, 
daloskörök, olvasóegyesületek egy jelentékeny 
számát, amelyek mind a magyar művelődés 
érdekeit szolgálják. A DMKE. kezdésére meg­
szerezte a többi magyar közművelődési egye­
sülettel szövetségben a felekezeti, községi és 
egyesületi tanároknak a féláru vasúti utazás 
kedvezményét. Magyar vidékeken magyar ipa­
rosokhoz idegen anyanyelvű inasfiut szegödtet, 
hogy azok az inasévek alatt jó magyar iparo­
sokká és hazafias érzésű polgárokká képez­
hessék magukat. A DMKE. 11 vármegyére 
kiterjedő területén a kir. tanfelügyelők segítsé­
gével analfabéták a magyar Írást, olvasást és 
számolást tanulták meg. Analfabéta tanfolya­
mokat létesített 11 vármegye területén az összes 
honvéd, gyalog- és lovasezredeknél és az 
ezredekben gazdag könyvtárakat állított fel. 
Népies és ismeretterjesztő felolvasásokat és 
mutatványokat rendezett több vármegye köz­
ségeiben és azokat az összes vármegyékben 
is bevezetni tervezi. Az ország összes gyárai­
ban és ipartelepén munkáskönyvtárak felállí­
tását tervezi. A gyenge fejlődésit tanulók 
számára a magyar tengerparton üdülőházat és 
gyermekszanatoriumot emelt és évek óta mun­
kálkodik a Magyar Bank megalakításán, ame­
lyet a nemzetiségi bankok káros és veszedel­
mes működésének ellensúlyozására állít fel 
Budapesten.

HÍREK.

T. olvasóinkat a IV. évnegyed alkalmával 
kérjük, hogy az előfizetést mielőbb megújítani, 
a múlt negyedekről fennálló hátralékot pedig 
beküldeni szíveskedjenek.

A »Nemzeti Szalon« mütárlatának meg­
nyitása. Minden tekintetben fényes ünnepség 
folyt le vasárnap délelőtt a városháza nagy és

Bogdány és Társa, Újvidék
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kis termében, ahol a „Nemzeti Szalon“ mü- 
tá rlatának adtak helyet. Képviselve vannak a 
műtárlaton a mai leghíresebb magyar művé­
szek kiváló festményekkel és igen csinos 
szobrokkal, kiállítottak még ezenkívül igen 
hatásos képeket főispánunk neje, mátéházi 
Matkovits Béláné, résztvesz igen ügyes képek­
kel Várady Kálmán a főgimnázium jónevü 
rajztanára, képeket küldtek még a tárlatra 
helyből özv. Ámon Ferencné, Bitsofszkyné 
Scoffó Mária és Herzog Istvánné. A városháza 
két terme vasárnap délelőtt 11 órakor teljesen 
megtelt előkelő közönséggel. Megjelentek: 
mátéházi Matkovits Béla főispán, nejével és 
anyósával özv. Fernbach Antalnéval, Dr. De- 
metrovits Vladimir polgármester, a városi 
tanács, Megyesi Ferenc főgimn. igazgató, Nie- 
dermayer Gyula felsőkereskedelmi iskolai igaz­
gató, Kardos Ignác polgári iskolai igazgató, 
Báró Gusek várparancsnok, tábornok, Jaschke 
János ezredes. Kleszky Ottó alezredes, a 96-os, 
70-es, 6-os közös, 6-os honvéd tisztikar stb. 
a nőegyletek küldöttsége. A művészek nevében 
jelen voltak: Déry Béla igazgató, Markó Ernő, 
Kacziány Ödön, Kézdi Kovács László, Beödhy 
Balogh László, Bachmann Károly, Geister Ká­
roly, Rubovics Márk festőművészek. A ven­
dégeket Dr. Demetrovits Vladimir polgármester 
üdvözölte igen szép beszédben, amelyben 
a kiállítás nagy jelentőségére hivatkozván, 
biztosította, hogy a város közönsége a művé­
szeket igen szívesen fogadja. A „Nemzeti 
Szalon“ igazgatója felelt a polgármester üd­
vözlő szavaira, még pedig egy nagyon hatásos 
beszédben, amely az igazgató kitűnő szónoki 
képességéről nyújtott tanúságot. A szives fo- | 
gadtatásban biztosítékát látta a sikernek. Erre 
mátéházi Matkovits Béla főispán beszéde kö­
vetkezett, amelylyel a kiállítást megnyitotta. 
Beszédében különösen hangsúlyozta, hogy 
milyen fontos dolog, ha a magyar művészet a 
kultúra terjesztése céljából ily tárlatokat rendez. 
Ez annál is inkább szükséges, mivel inig a 
külföld művészete már évszázadokkal előbb 
fejlődésének magas fokán állott, addig nálunk 
a jelzett időkben a művészek száma igen 
csekély volt. A vernissageon a 96-os zenekar 
hangversenyzett, még pedig a beszédek elhang­
zása előtt a „Himnusz“t, ■ végeztével pedig a 
„Rákóczi induló“! játszotta, amelyet még több 
zeneszám előadása követett. A kiállítás állan­
dóan kitűnő látogatottságnak örvend.

Függetlenek távoiléte október 6-án fúrja 
az U. H. oldalát. Nehogy tovább is kelljen 
soká gyötrődnie, amitől komoly, végzetes bajba 
is eshetnék, kielégítjük vénasszonyi kíváncsi­
ságát annak az egyszerű ténynek leszügezésé- 
vel, hogy a függetlenségiek mint párt azért 
maradtak távol ezúttal, mert a nemzeti gyász­
napot jelentőségéből kivetkőzöttnek, sőt egye­
nesen profanizáltnak látták a főmungó vezér 
hivatalos részvétele és ünnepi szónoklata által!

Ismét egy koleraeset. Alig hogy a jár­
ványbizottság mint ilyen megszűnt, újból meg­
megalakult s a városunk vesztegzár alá helyez­
tetett. Gruics J. halász ugyanis Szuszokról 
jövet útközben megbetegedett s a kórházba 
szállíttatott, hol meghalt. — Dr. Deák 
Imre kér. orvos szakvéleményét, hogy nevezett 
ázsiai kolerában halt meg, a bakterologiai 
vizsgálat megerősítette.

Egy honvédszázados öngyilkossága. Láng 
Máté szécsényi honvédszázaeos, ki régebben 
Újvidéken is hosszabb ideig volt állomáson, 
múlt héten Megyerben önkezűleg vetett véget 
életének. Az öngyilkosság okát nem tudják.

A limándülő posványa különösen a Szé­
chenyi utcából vezető vasúti átjárón túl és a 
kamenici rév között, nem különben a gyárte­
lepek mellett is, kiválóan alkalmas a járványok 
tenyésztésére. Ajánljuk a közegészségügyi ha­
tóság, a járványbizottság és a polgármester 
figyelmébe, főleg most, mikor újból kisért a 
kolera réme. amelynek pedig legfőbb ellenszere 
a törvényileg és hatóságilag elrendelt köztisz­
taság.

Halálozás. Nikolics Gyula nyug. levélhordó, 
akit Julius köznéven egész városban ismertek 
s akit számlák, meghívók, különféle értesítések 
stb. széthordásával szívesen bíztak meg egye­
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létesítünk, mely lehetővé teszi a kö­
zönségnek, hogy a fürdőt tetszése 
szerint akár naponta is használ­
hatja, anélkül, hogy a jegyváltás 
kellemelíenségei terhelnék és amel­
lett igen olcsón jut a fürdőzéshez.

Négyféle bérletet létesítünk, melyek 
mindegyike automobil INGYENES 
fürdőhaszíiálattal van megszámitva.

HAVI BÉRLET jogosít egy hónapon 
át, naponta EGYSZERI "i. o. für­
dőre, vagy gőzfürdőre, fürdőruhá­
val és automobil használattal, ki 
és be. A bérlet a bérletjegy vál­
tásának napján kezdődik és 30 
napig érvényes. A jegy személyre 
szól és másra át nem ruházható.

EGY HAVI ilyen bérlet kerül K. 20.- 
EGYEOÉVI bérlet kerül automobil 45,
........................ HASZNÁLATTAL
FELEIII beriet kerül a fürdőhöz „ 70.- 
EGÉ8Z ÉVI bérlet kerül 5S VISSZft „ 100, 
Luxus fürdő havi bérlet ruhával „ 40, 
II. oszt. fürdő havi bérlete. . . . . . . . . 12,

A bérletjegyek BÁRMELY NAP 
válthatók és a jegy kiállítás nap­
jától a jegyen feltüntetett lejárati 

napig érvényesek.

Ezzel a külföldön általános bevált 
rendszerrel a n. é. közönség kívá­

nalmait óhajtottuk szolgálni.

BÉRLETJEGYEK
kizárólag a fiirdőpénzlárnál válthatók.

Szives támogatást kér:

«Z ÚJVIDÉKI VÁROSI ARTÉZI JÓDOSFÜRDŐ 
IGAZGATÓSÁGA.

sek és testületek, egyletek, e hó 10-én életének 
76-ik évében hosszas szenvedés után meghalt. 
Temetése e hó 12-én a közönség nagy rész­
vétele mellett ment végbe.

Áthelyezés - kinevezés. Dr. Wagner Károly 
ti teli kir. jb. albiró saját kérelmére a török­
becsei járásbírósághoz helyeztetett át. — Dr. 
Szöilősy Ernő nagybecskereki törvényszéki 
jegyzű a titeli járásbírósághoz albiróvá nevez­
tetett ki.

Halálozás. Mamuzsits Félix a szabadkai 
sz. Teréz plébánia plébánosa, tb. kanonok e 
hó 8-án életének 63. évében szivszélhüdés 
következtében meghalt. A váratlan halál a 
gőzfürdő kádfürdőjében érte, ahol már csak 
hullájára akadtak s a segítségül hivott orvos 
szivszélhüdést állapított meg. Az elhunyt plé­
bános nagy népszerűségnek örvendett, mit a 
temetése alkalmával megnyilvánult óriási rész­
vétel is bizonyít.

Dohányzók panasza. A park és kioszk 
dohány tőzsdék újabb idő óta vasár- és ünnep­
napokon zárva vannak és igy a közönség 
elesik attól, hogy dohány, szivar és egyéb 
szükségletét e napokon beszerezhesse, ami 
nemcsak az illető tőzsdetulajdonosok, de a 
kincstárnak is anyagi kárával jár. Hogy mire 
jó a fogyasztó közönség ilynemű káros bosz- 
szantása, igazán nem értjük, annál kevesbbé, 
■iiivel más városokban, de még a fővárosban 
is nyitva vannak e napokon a tőzsdék. Nem­
csak a dohány- és szivarneműek vásárlásától 
esik el a közönség, de posta- és egyéb érték­
jegyek, sőt újságok sem kaphatók s azért 
értjük, hogy e minden alapot nélkülöző tilalom 
jogosan kelt felháborodást a közönség körében. 
— Úgy a közönség mint a kincstár érdekében 
ajánljuk a zombori pénzügyigazgatóság és a 
pénzügyminisztérium figyelmébe !

Az uj nyomda. A minden téren tapasz- 
falható nagy versenyben nem egy oldalról 
hallatszottak ómenszerű baljóslatok, hogy Új­
vidékén, ahol már is 7 nyomda dolgozik, egy 
újabb nyomda : Friedmann Sándoré nyílik 
meg. S e nyomda nemcsak létezik, hanem 
életképességének, versenyképességének csal- 
Katlan bizonyságául, alig 6 heti fennállása 
alatt virágzásnak indult s nagy megrendelői 
körre tett szert. És méltán, mert Friedmann 
nyomdája teljesen uj felszereléssel, a legmo­
dernebb berendezéssel, amihez kellő szak- 
képzettség és szorgalom is járul, a mai mo­
dern nyomdaipar fejlettségére vall s nemcsak 
az itt készülő „Határőr“ minden tekintetben 
csinos, ízléses — mondhatni díszes kiállítása 
vivta ki a közönség nagy tetszését, hanem 
a sok kisebb munkát hallgatással mellőzve, 
olyan két nagyobb, díszes nyomtatvány ke­
rült ki innen — a városi ártézi jódosfiirdő 
gazdagon illusztrált prospektusa és Krón Ká­
roly Fia képes árjegyzéke — amelyeknek 
kiállítása a fővárosi nyomdaiparnak is dicső­
ségére válnék. Friedmann nyomdáját mind­
ezeken felül mérsékelt árai és legújabban vil­
lamos üzemre berendezve, gyorsasága is 
teszik ajánlatossá.

Fogynak, egyre fogynak a 48-as szabad­
ságharc dicső hősei: az öreg honvédek sorra 
dőlnek ki és térnek nyugalomra oda, ahol 
vitéz társaik nagy tömege aluszsza örök álmukat, 
A napokban, éppen október 6-i gyásznapon 
balt meg Óbecsén Kemény Imre 82 éves ag­
gastyán, aki a szabadságharcot végig küzdötte.

Zsablyaiak az igazságügyminiszternél. Bu­
dapestről jelentik: A zsablyai járás küldöttsé­
ge kereste fel ma az igazságügyminisztert, 
hogy a zsablyai járás önálló telekkönyvi terü­
letén való átalakítását rendelje el. Előadták, 
hogy tekintettel az állam mostani nagy kiadá­
saira, az átalakulás költségeit ők maguk haj­
landók fizetni. A miniszter a küldöttséget biz-
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tositotta aról, hogy az ügyet tanulmány tár­
gyává teszi és a zsablyaiak kérelmét lehető­
leg kedvezően intézi el.

A vármegyei számvevőség. Széli Kálmán 
miniszterelnöksége idején a vármegyei szám­
vevőségeket, igy a gyámpénztárakat is álla­
mosították. Mint értesülünk, a pénzügyminisz­
tériumban elkészítették azt a javaslattervezetet, 
amely szerint a volt vármegyei számvevősé­
geket az alispáni hivatalok mellé helyezik visz- 
sza és igy a belügyi tárca kötelékébe fognak 
tartozni. A javaslattervezetet törvénybe iktat­
ják, amely 1913. jan. 1-én lép életbe.

Olcsóbb lesz a cukor. A cukorkartell 
bomlásának már is mutatkoznak az előjelei. 
Tekintettel ugyanis a magyar gyárak várható 
versenyére, az osztrák cukorgyárak bizottsá­
ga elhatározta, hogy október 20-tól kezdve a 
czukor árát lényegesen leszállítják, Szakkörök­
ben azt hiszik, hogy a czukor árát öt koroná­
val fogják leszállítani. Ez az árleszállítás a 
nyerscukor-árak csökkenésével van összefüg­
gésben.

A vizes tej fölismerése. Nagy bosszúsága 
a ház asszonyának a vizes tej. Már pedig 
tudjuk, hogy manapság nemcsak a tejkeres­
kedő, hanem akárhányszor maga a lelkiisme­
retlen termelő is vízzel szaporítja a tejet és 
nemcsak a fővárosban, hanem a vidéken is 
sokkal fogyatékosabb az egészségügyi vásári 
felügyelet, sem hogy ennek a gálád visszaé­
lésnek gátat tudna vetni. Segítsünk tehát ma­
gunkon, és pedig annál is inkább, mert a se­
gítés módja nagyon egyszerű és abból áll, 
hogy tisztára mosott s tiszta ruhával szárazra 
törült kötőtűt mártunk a tejbe; a tiszta tej a 
tűn tapad, a vizes tej pedig aszerint, amint 
több vagy kevesebb viz van benne, kisebb na­
gyobb csöppet képez.

A Renaissance 10-ik száma ismét gazdag 
és értékes tartalommal jelent meg hat Ívnyi 
terjedelemben. Ez az új füzet is méltóképen 
sorakozik az előzőkhöz, melyekben állandóan 
a forrongó és fejlődő magyar irodalom irányai 
jutnak kifejezésre. A „Renaissance“ előfizetési 
ára félévre 10 korona, egyes szám ára 1 ko­
rona. Mutátványszámot szívesen küld a kia­
dóhivatal, V., Lipót-körút 1.

Az iskolák a gyermekszanatonumért. A 
„Gyermekszanatorium Egyesület“ Ö Fensége 
Hohenberg Zsófia hercegnő legmagasabb véd­
nöksége és gróf Zichy János miniszter kor­
mányzata alatt arra törekszik, hogy segítséget 
nyújtson ama senvedö, szegény beteg kisde­
deknek, akik most évröl-évre ezer és ezer­
számra elpusztulnak kellő ápolás hiányában. 
Nincs a világon irgalmasság szebb és megha­
tóid), mint amely a szegény beteg gyermekek 
ágya fölé hajlik. Ezen magasztos feladat érde­
keilen fordul most segítségért a nemzet min­
dig hű és önzetlen munkásaihoz : a nemzet 
nevelőihez a gyermekszanatorium kormányzó­
sága. A val. és közokt. minisztérium engedé­
lye alapján most gyűjtés folyik a tanulóifjúság 
körében, hogy a szegény gyermekek szanató­
riuma mielőbb megépíthető legyen. Ezúton 
is azzal a kérelemmel fordul a Gyermeksza­
natorium kormányzó-tanácsa városunk közön­
ségéhez és főleg a tanulóifjúsághoz, hogy né­
hány fillérrel a gyermekszanatoriumok létesí­
téséhez hozzá járuljanak. A gyűjtött összeg 
feltüntetésére szolgáló iveket a tanintézetek 
tanárai és tanítóitól lehet átvenni és ugyan­
csak az iskolákhoz kell a begyűjtött összeget 
átszolgáltatni. Minden fillér, melylyel a Gyer- 
niekszanatoriumot szolgálja, örömet és áldást 
fog fakasztani.

Nyilttér.
Minden külön értesítés helyett.

Özv. Vermes Morné szül. Láng Ilona a 
maga és gyermekei Ada és Todor, valamint 
az összes gyászoló rokonság nevében fájda­
lomtól megtört szívvel jelenti a felejthetetlen 
legjobb férjének, apának, testvérei és rokonnak

Vermes Mór úrnak
1910. október hó 5-én éjjel életének 49-ik a 
legboldogabb házasság 20. évében hosszú szen­
vedés után bekövetkezett gyászos elhunytát. 

Abbázia, 1910. október 7-én.

APOLLÓ Színház
= Újvidék. =

A legelegánsabb közönség kedvelt szóra­
kozó helye. Kétnaponkint változó elsőrangú, 
fővárosi, szigorúan családias műsor! — Ké­
nyelmesen berendezett, jól szellőztetett helyiség.

A képek szilárdak,

se Neugasse 17.

közjegyzőnél, és az 1. és K. T. r. t. üzleti 
helyiségében a hivatalos órák alatt megtekint­
hető.

Kelt Újvidéken, 1910, évi október hó
1-én.

Dr. Várnay Ernő,
kir. közjegyző.

Járványok idején és minden időben semmi 
sem biztosítja jobban az gészségét, mint a jó 
és emésztésképes gyomor, meg a tiszta ivóvíz 

Kiváló eszköz erre

a mohai „ÁGNES“ forrós
természetes szánsavdus ásványvíz, mint föltétlenül 
tiszta, kellemes és olcsó savanyavúviz; dús szén- 
tartalmánál fogva nemcsak biztos óvszer fertőző 
elemek ellen, haném a benne foglalt gyógysók- 
nál fogva kitűnő szere a legkülönfélébb gyomor 

légcső és húgyszervi betegségeknek.

Kedvelt borviz.
Főraktár Újvidéken: Dietzgen Imre fiai füszer- 

keresk. cégnél. 14—20
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világosak és rezgésmentesek. Árverési hirdetményi kivonat.
Előadás kezdete hétKöznaponkint este 6-tól 11-ig. 

Vasár- és ünnepnap d. u. 4-től.

LÉDA
Schicht-Stearin-Gyertyák

a legfinomabbak valamennyi közül! 
Elegáns csomagolás!

Nem folynak! Nem kormosodnak! 
Nincs szaguk! Nem füstölnek:

Tiszta, nyugodt lánggal égnek.

Mikor a falevél hullik s nedvesre fordul az idő,

0az érzékenyebb embernek különösen Qonddal 
kell óvakodnia a meghűléstől. Megbecsülhető len

0 szolgálatot tesz nekik ebben Fay valódi szodeni
ásvány pasztillája, de természetesen csakis a va.o=

I------ - di. A ki a kipróbált előírás szerint hasznaim, biz-
ffl.os lehet felőle, hogy az időjárás befolyásától,

1---- 1 ha különben vigyáz magára, semmi baja scnl T"
frjl hét. Fay valódi szodeni pasztillaja dobozon 
lyjcsak 1 kor. 25 fillérbe kerül, de vigyázni kell ra, 

hogy ne adjanak hamisítványt.
F<»képviselet Magyarország és Ausztria réjfzfrep'^!^ 
1 h. (úuntzert, cs. és k. udv. szállító, Wen,

Felelős szerkesztő : Zanhauer Ágoston. 
Politikai főmunkatárs Medvetzky Imre. 

Laptulajdonos : az újvidéki függetlenségi es 48-as part.

Árverési hirdetmény.
Alulírott Dr. Várnay Ernő újvidéki kir. 

közjegyző közhírré teszem, hogy az Ipar és 
Kereskedelmi Takarékpénztár r. t. újvidéki 
cég megkeresésére az Újvidéken az Ipar és 
Kereskedelmi Takarépénztár újvidéki cég 
Geyer féle nádfonat gyár telepen (Ferenc 
csatorna mentén Újvidék város tulajdonát 
képező ingatlanon a fatelepek megett) levő 
nádfonó gépek, ehhez tartozó szerszámok, 
nádfonat, valamint a fenti területen épült mű­
hely, raktár és irodahelyiség

1910. év október hó 24-én d. e. 10 órakor 
közbejöttömmel megtartandó nyilvános árve­
résen készpénz fizetés mellett a legtöbbet ígé­
rőnek becsáron alul is el fog adatni.

A szóban levő dolgok közül az ingóságok 
a leltárban felvett külön csoportok szerint, 
az épületek egy csoportban fognak eladatni.

Az ingatlanok, melyen az épületek fek­
szenek, Újvidék városától 1922-ik évig ki 
vannak bérelve évi 120 kor. bérösszegben, 
az ingatlanok vevője tartozik a bérletet átvenni 
s a hátr. bérösszeget készpénzben, vagy egyéb 
óvadékképes értékparirokban az Ipar és Ke­
reskedelmi Takarékpénztárnál letenni, melyet 
a bér lefizetése után a megfelelő hátralékig 
mindenkor visszakap.

Az árverezők tartoznak 1000 kor.-t ba- 
natpénzül letenni és a vételárat az árveréskor 
nyombari megfizetni és az épületeket biz­
tosítani. ............. ..

Az ingóságok és épületek minőségéért 
az 1. és K. T. r. t. felelősséget nem vállal.

Az elárverezendő tárgyak, valamint az 
épületek a helyszínén az árverés napjáig min­
den szerdán és pénteken d. u. 3—5 ig meg­
tekinthetők, a leltár pedig másolatban alulirt

1910. október 13.

Tátra felsőmagyarországi bank 
végrehajtatónak Vardzsik Mátyás kiszácsi 
lakos végrehajtást szenvedett elleni vég­
rehajtási ügyében a kérelem következté­
ben a végrehajtási árverés 2000 kor. 
tőkekövetelés, ennek 1908. évi október 
26-tól járó 8°0 kamatai 140 kor. 30 fii. 
perbeli 12 kor. árverés kérési és 46 
kor. végrehajtási már megállapított, va­
lamint jelenegi 20 kor. és a még fel­
merülendő költséget kielégítése végett 
az 1881. LX. t. ez. 144 §-a alapján és 
a 146 §-a értelmében az újvidéki kir. 
törvényszék, mint telekkönyvi hatóság 
területén levő a kiszácsi 351 sz. betét­
ben A. 1. 1. sor 1683 1 hrsz. a Vard­
zsik Mátyás tulajdonául felvett jószág­
testre 314 kor. és a kiszácsi 677 sz, 
betétben A. 1. 1—2. sor 436 és 437 
hrsz. a felvett ingatlanból Vardzsik Má­
tyást meg illető fele részére 930 koro­
nában ezennel megállapított kikiáltási 
árban elrendeltetik.

Ezen árverés megtartására ha­
táridőül az 1910. évi november hó 
9-ik napjának délutáni 2 órája Ki- 
szács község házához tűzetik ki és 
foganatosítása végett Horváth Gusztáv 
végrehajtó kiküldetik.

1. Ezen árverésen a fent körülírt 
ingatlanok a kikiáltási ár 2 3-án alul 
eladatni nem fognak.

2. Az árverezni szándékozók tar­
toznak az ingatlan becsárnak 10° »-át 
vagyis 31 kor. 40 íil. és 93 kor. kész­
pénzben vagy az 1881. LX. t. ez. 42 
§-ban jelzett árfolyammal számított és 
az 1881 nov. 1-én 3333. sz. a. kelt 
igazságügymin. rend. 8 §-ban kijelölt 
óvadékképes értékpapírban a kiküldött 
kezéhez letenni avagy az 1881. LX. t. 
ez. 170 §-a értelmében a bánatpénznek 
a bíróságnál előleges elhelyezéséről ki­
állított szabályszerű elismervényt átsző 1- 
gáltatni.

Kelt, Újvidéken, 1910 évi szeptember 
hó, 29 én

A kir. trvszék, mint tkvi hatóság
Vékey Zoltán

s. k. kir. trvszéki biró.
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Védjegj „Horgonyt1

A Liniment. Capsici comp., 
a Horgony-Pain-Expeller
egy régjónak bizonyult háziszer, mely már sok év 
óta legjobb bedörzsölő:-:nek bizonyult Részvénynél,
mim...... mi osúznál es meghűléseknél. ......... .......

Figyelmeztetés. Silány hamisítványok miatt be­
vásárláskor óvatosak legyimk és csak olyan eredeti 
üveget fogadjunk el, mely a „Horgony“ védjegygyei 
és a Richter cégjegyzéssel ellátott dobozba van 
csomagolva. Ára üvegekben K—.80, K 1.40 és K 2.— 
és úgyszólván minden gyógyszertárban kapható. — 
Főraktár: Török József gyógyszerésznél, Budapest.
Dl Richter gyógyszertára az „Arany oroszlánhoz",

Prágában, Elisabethstrasse 5 neu.

1 üzlethelyiség,
azonkívül egy 3 szobából, konyhából és mel­
lékhelyiségekből álló lakás azonnal kiadó. 

Bővebbet a háztulajdonosnál

4—4
Ivkovics Miklós

Duna u. I. sz.

Köhögés
rekedtség, hurut és elnyálkásodás, görcs és 
szamárköhögés ellen ne vegyünk mást,

i*-mini a i6iz° 5- noiser-
mell-karmellákat

a „Három fényő"-vel.
közjegyzőileg hitelesített bizonyít­
vány orvosoktól és magánosoktól, 
kezeskedik a biztos sikerről.

Csomagja 20 és 40 fill. Doboz 60 fill.
Árusítja Újvidéken: Herzog István, Grossmgcr J., Küchicr Béla, 
Pctrovics és Popovi cs, Stefanovics L. fia, Kiéin Oszkár. 
Továbbá : Strasser István Karlóca, Pcros K. Bavaniste, Houdi 
J. Ruma, Koziak A. örökösei Rmna, Ratais T. örökösei Apafin, 
Brodski A., Adamffy L. Pétérvárad, Wryaschkovic Mitrovic, 
Hainiss Antal India, Wagner Ág. Dobricza, Péternek Ottó 
Ujsziankamen.

Fisyeimeztetft!
A Schicht

szarvasszappant
valódi csakis a

Scbichi
névvel és a „szarvas" véd- 

jeggyel!

Határőr
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Árverési hirdetményi kivonat.
Kis Pál végrehajtatónak Bongyis 

János végrehajtást szenvedett elleni vég­
rehajtási ügyében a kérelem következ­
tében a végrehajtási árverés 324 kor. 
80 fill, tőkekövetelés, ennek 1909. évi 
deczember hó 16-tol járó 8»11 kamatai 
123 kor. 70. fill, perbeli végrehajtási 
már megállapított, valamint jelenlegi 33 
kor. és a még felmerülendő költségek 
kielégítése végett az 1881. LX. t. ez. 
144 §-a alapján és a 146 §-a értelmé­
ben az újvidéki kir. törvényszék, mint 
telekkönyvi hatóság területén levő a 
petrőczi 1935 sz. betétben A. 1. 1. sor. 
693 hrsz, a. Bongyis János tulajdonául 
felvett joszágtestve a C. 1. 2. sorsz. 
a. Mlinarcsok Pál és neje javára beke­
belezett életfogytiglani haszonélvezeti 
joggal terhelten 800 kor. ezennel meg­
állapított kikiáltási árban elrendeltetik.

Ezen árverés megtartására határ­
időül az 1910. évi deczember hó 
10-ik napjának délutáni 3 órája 
Petrőcz községházához tűzetik ki.

1. Ezen árverésen a fent körülirt 
ingatlanok a kikiáltási ár felén alul el­
adatni nem fognak.

2. Az árverezni szándékozók tartoz­
nak az ingatlan becsárnak 10° »-át va­
gyis 80 koronát készpénzben vagy az 
1881. LX. t. ez. 42 §-ban jelzett árfo­
lyammal számított és az 1881. nov. 1-én 
3333. sz. a. kelt igazságügymin. rend. 
8 §-ban kijelölt óvadékképes értékpa­
pírban a kiküldött kezéhez letenni avagy 
az 1881. LX. t. ez. 170. §-a értelmében a 
bánatpénznek a bíróságnál előleges el­
helyezéséről kiállított szabályszerű elis­
mervényt átszolgáltatni.

Kelt Újvidéken, 1910. évi szeptem- 
tember hó 28-án.

A kir. trvszék, mint tkvi hatóság,

Vékey Zoltán
s. k. kir. trvszéki biró.

1910. október hó 13.

Eredeti szerémi hegyi

BOROK
eladása 50 litertől felfelé

hordókban és palackokban.
Kész uj hordók forrázva 
állandóan raktáron vannak.

Wachtl Imre kádár
Újvidék, Petőfi-utca 8. szám.

(saját házában).

□□□□□□□□□□□□□□□□□□□□□□□□□□
gépírói, könyvvi­
teli és gyorsíróiBERGER RIZZI

□ □□SZAKISKOLÁT NYITOTT, □□□
mely minden lm 1-én és 15-én kezdi az illető tanfo­
lyamot, még pedig szigorúan szakképzett, lelkiismeretes 

es célszerű vezetés mellett.

A legújabb rendszerű írógépek!
A gépírás tanfolyama 2 hétig, a könyvvitelé és gyors­
írásé 4 hónapig tart. Oktatás nyerhető a német nyelvben is
DIJAK : a gépírás egész tanf. 20 kor., könyvviteli 12 
kor., gyorsírói 10 kor., a nemet nyelvi 8 kor. havonkint 
Bővebb felvilágosítás és jelentkezés lián-utca 5. sz.

□□□□□□□□□□□□□□□□□□□□□□□□□□

A húgyhajtó és húgysavoldó 
vizeK Királya, bőr- és dús 
lithion - tartalmú ásványvíz.
Kiváló vegyi összetétele következtében 
sikerrel alkalmazható vese-, húgykő- 
és hólyagbajok eseteiben, valamint 
cukorbetegségeknél, cstízos bántal- 
maknál; továbbá a légző- és emésztő­
szervek hurutus bajainak gyógyítására
igazgatóság: Budapest, ÍV. Ferenoz József-rakpnrt 22. 

Kdtkezelflség EPERJES

Tyúkszem és lábizzadásban szenvedőknek!

„MflGNIFIK“ 
„C0NTRASUD0R“

feltétlen biztos hatású tyukszemirtó 5—6 It eken és után a 
tyúkszem kipusztul. Ára korona 1.50.

feltétlen biztos hatású ásványpor láb vagy egyéb 
testrészi izzadás ellen. Ára korona 1.—.

Egyedüli képviselő Újvidéken

Weisz Vilmos cipőáruház tulajdonos Ferencz József-tér 3. (Wagner palota).
Egyben ajánlom dúsan felszerelt

Amerikai, angol és Kobrak-cipő raktáramat. 
Hygienikus gyermekcipő osztály.

Szolid kiszolgálás szabott árak mellett.

Hirdetések felvétetnek a lap kiadóhivatalában 

és Friedmann Sándor nyomdai 
müintézetében Rákóci-ut 11. sz

Nyomatott Friedmann Sándor könyvnyomdái müintézetében, Újvidéken.


